

“党代表通道”首次亮相党代会

景海鹏等19位党代表依次驻足接受采访,展现开放自信中国

据新华社电 “如果用一个词来描述我第一次飞天的感受,就是两个字——兴奋;如果用一个词来形容我首次当选党代表的感受,也是两个字——神圣。”18日早晨7时30分许,人民大会堂从东门直通会场的一条不足百米通道上,十九大代表、航天员景海鹏向媒体说出自己的心声。



10月18日,中国共产党第十九次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。这是开幕会前,赵宏博、景海鹏、唐嘉陵代表(自左至右)接受采访 新华社发

此时,距离上午9时党的十九大开还有一个多小时。会场门口,人民大会堂一楼中央大厅北侧,“长枪短炮”列阵的上百名中外媒体镜头前,这条特别的通道格外引人注目,包括景海鹏在内的19位党代表依次驻足接受采访,近距离回应媒体关切。

“在开党代会期间,开设‘党代表通道’还是第一次。”通道主持人、十九大新闻中心副主任张强开场介绍,设立“党代表通道”的目的就是希望能给媒体提供更多的平台,同十九大党代表面对面交流。

据介绍,十九大期间,大会新闻中心共安排三场“党代表通道”采访活动,其中头两场分别为18日和19日早晨7时30分至8时45分,最后一场时间为大会闭幕会结束30分钟后。

党的十九大吸引了全球五大洲超过3000名中外记者参与报道,聚光灯背后是世界对中国未来发展动向的高度关注,而“党代表通道”无疑开启了一扇世界观察中国的窗口。

这是十九大上一道开放的风光——短短1个多小时内,19位党代表依次亮相。“蛟龙号”主驾驶、国家海洋局深海潜航员唐嘉陵,中国花样滑冰队总教练赵宏博,云南佤族文化工作者杨娜,中央党校教授谢春涛,深圳华大基因研究院首席科学家杜玉涛,中航工业西飞国航装配工薛莹……来自不同行业的他们全方位展现了党代表的风采。

“这条通道为媒体更深入地了解中国搭建了很好的平台,代表们回答的问题向我们阐释了中国很多发展理念和政策动向。”来自非洲的马拉维国家广播公司记者朱玛·比特丽丝对通道采访代表兴趣浓厚。

这是中国发展新理念面向世界的生动诠释——

创新发展驱动未来增长。“五年前,全球前五名的服务器企业里没有一家中国企业;今天,全球前五名里超过一半是中国企业。”浪潮集团首席科学家王恩东代表说,中国企业从跟跑到并跑,再到进一步领跑全球,关键靠的是创新。

协调发展治理区域失衡。“当年库尔德大叔骑着毛驴上北京,今天我坐飞机来北京。”新疆阿克苏地区阿瓦提县委副书记吉吾布力喀斯木·买吐送代表说,五年来他的家乡有了翻天覆地的变化,人民过上了美好幸福的生活。

绿色发展推动生态和谐。“生态是安吉的特色,绿色是安吉的底色。”浙江省湖州市安吉县委书记沈铭权代表说,他们将坚定不移走“绿水青山就是金山银山”的发展道路,让老百姓有更多获得感。

开放发展实现内外联动。“原来GE(通用电气)是全世界都学习的榜样,现在我们把‘人单合一’模式输出到GEA(通用电气家电)。”连续六届参加党代会的海尔集团董事局主席张瑞敏代表说,2016年海尔以50多亿美元兼并了GEA,不仅

在企业实力上赶超外企,还输出了“人单合一”的创新管理模式。

共享发展促进公平正义。“过去有些病人因条件不允许,难产死在家里。现在医生都到家里来看病,这都离不开党和国家的好政策。”西藏阿里地区人民医院妇产科主任次仁巴珍代表带来了藏区人民的心声:“现在我们过上了幸福生活,我相信我们会越来越幸福。”

中国人民大学教授王义桅说,要了解中国,首先要了解中国共产党。走上“党代表通道”的代表大多来自基层一线,由他们现身说法,通过中外媒体向世界讲述中国共产党的成就和故事,体现了中国共产党面对世界的关切,越来越善于沟通、越来越开放自信。

十九大时间已经开启,世界的目光聚焦中国。

“未来‘蛟龙号’世界级探索船将下潜……我们为海洋科学调查、海洋科学服务的技术保障能力将有重大提高。”

“我希望未来世界上越来越多的国家都能够享受到中国制造的‘复兴号’带来的幸福。”

“历史无法选择,但是现在可以把握,未来可以开创。”

……这是站在通道上的党代表面向未来的自信宣言,这宣言背后彰显着中国共产党人的初心和使命——为人民谋幸福,为民族谋复兴。

台湾地区有关政党和人士 祝贺中国共产党 第十九次全国代表大会召开

据新华社电 在中国共产党第十九次全国代表大会召开之际,台湾地区有关政党和人士以各种形式表示祝贺。

中国国民党中央委员会在贺电中表示,两岸交流三十年来成果丰硕,至盼两党在既有成就与“九二共识”基础上,继续深化互信、真诚合作,共同维护台海稳定与两岸关系和平发展。

中国国民党前主席连战、吴伯雄、洪秀柱,亲民党主席宋楚瑜,新党主席郁慕明等期许两岸炎黄子孙携手合作,继续推进两岸关系和平发展,实现中华民族伟大复兴大业,让两岸同胞共享中华民族繁荣昌盛的成果。

越南老挝古巴朝鲜执政党 分别致电或致函 热烈祝贺中共十九大召开

据新华社电 越南共产党中央委员会、老挝人民革命党中央委员会、古巴共产党中央委员会和朝鲜劳动党中央委员会近日分别致电或致函,对中国共产党第十九次全国代表大会召开表示热烈的祝贺。

越南共产党中央委员会的贺函说:“值此中国共产党第十九次全国代表大会召开之际,越南共产党中央委员会谨代表越南共产党和越南人民,向大会并通过大会向中国共产党全体党员和中国人民致以最热烈的祝贺。”

贺函最后祝中国共产党第十九次全国代表大会圆满成功。

老挝人民革命党中央委员会的贺函说:“值此中国共产党第十九次全国代表大会召开之际,老挝人民革命党中央委员会谨代表老挝人民革命党全体党员和全国各族人民,向中国共产党中央委员会、大会全体代表,并通过大会向中国共产党全体党员和兄弟的中国各族人民,致以亲密同志和兄弟般的热烈祝贺和良好祝愿。”

贺函最后祝中国共产党第十九次全国代表大会取得圆满成功。

古巴共产党中央委员会的贺电说:“值此中国共产党第十九次全国代表大会召开之际,古巴共产党中央委员会谨向中共领导人和全体党员致以兄弟般的亲切问候,并预祝大会取得成功。”

贺电表示,古巴共产党人对两国建交57年来双边关系的发展表示满意,并愿继续发展和丰富这一关系。

朝鲜劳动党中央委员会的贺电说:“热烈祝贺中国共产党第十九次全国代表大会召开,谨向贵党全体党员和中国人民致以亲切问候。”

贺电表示,长期以来,中国人民在中国共产党的正确领导下,在中国特色社会主义建设事业中取得巨大成就。我们对此感到十分高兴。朝鲜劳动党中央委员会衷心祝愿中国共产党第十九次全国代表大会取得圆满成功。

提供“指尖上的服务” 便民措施“无微不至”

海口琼山区高登社区以党建为引领,完善“12345+网格化”机制,提供日常小事服务,让社区功能大大提升

本报讯 “小到针线、风油精、蜡烛,大到雨伞、电动车充电器等一些家庭日常用的东西,在社区的便民物品柜中都可以找到,有时骑车经过没电了也可以免费充电,现在社区的功能太齐全了,居民也感觉到很方便。”昨日上午,正在海口琼山区凤翔街道高登社区居委会充电的居民吴女士说。据悉,两个多月来,高登社区积极响应琼山区打造“12345+网格化”社区功能提升工作试点要求,以党建为引领,完善“12345+网格化”机制,提升社区功能、加强社区服务、美化社区环境,让辖区群众生活得更方便、更舒心、更美好。

记者 钟起的 通讯员 龙泉 林颖

“12345+网格化”建立美舍河巡查机制

据了解,凤翔街道高登社区作为琼山区四个试点之一,积极响应琼山区打造“12345+网格化”社区功能提升工作试点要求,以党建为引领,完善“12345+网格化”机制,提升社区功能、加强社区服务、美化社区环境。

高登社区党支部书记赵地发介绍,高登社区还以社区功能提升工作为依托,建立健全高登社区美舍河巡查机制。社区通过组织志愿者、社区干部和社区网格员,以网格为划分由网格员和社区干部每日对美舍河进行巡查,主动发现美舍河的情况,通过“微联动”做好相关情况上报处理,并记好每日巡查日志。

党建引领社区服务 致力提升社区功能

记者了解到,高登社区为辖区居民提供“指尖上的服务”,便民“无微不至”。该社区强化党建引领

发挥政府主导作用,明确多元主体职责定位,优化社区治理结构,不断增强社区居民的认同感、归属感。

高登社区通过开通社区服务公众号,为居民提供网上便民服务,从而提升社区服务功能。辖区居民只要动动手指头,扫一扫二维码,关注高登社区微信公众号,足不出户就可以及时看到社区动态。无论是网上预约开取证明,还是咨询信息、反映情况,社区工作人员可在后台一一回复,并及时予以排忧解难。同时,社区将在公众号上发布社区综合文化服务中心各类文化活动的时间表,尤其是高登社区特色便民服务“五点学堂”等未成年人活动,居民可以根据课表,带着孩子一起参与各类亲子活动。

辖区居民均可享便民服务一条街服务

群众在哪里,党组织就在哪里。群众的需求在

哪里,党的工作就推进到哪里。为方便辖区群众,高登社区将从新桥路至中山南路路段设便民服务一条街,打造“15分钟便民生活圈”。由社区与辖区内的商铺联系,给辖区居民提供优惠服务,凡是辖区内的居民均可享受便民服务一条街优惠服务。例如,电动车维修铺可提供免费充电、免费加气,社区卫生服务站开通健康热线,为辖区行动不便的群众提供健康电话咨询和上门服务,小吃店提供免费送餐,上门开锁等便民服务,通过这些日常小事,方便辖区千家万户,从而提升社区整体功能。

赵地发介绍,目前该社区准备结合美舍河改造工作,营造简约、大气的道路绿化景观,实现辖区居民生活在花园城市中的愿景。设计图已完成,预计下周动工。今后,社区将积极开展“门边”服务,让群众不出门就能享受到社区各项服务,开展更多的文体活动,丰富居民精神文化生活,提高居民满意率。